

新时代 新征程

学习贯彻十九大精神百版巨报典藏特刊

典藏

龙须沟变身生态廊道

晚报记者 刁志远 实习生 吕天娇

阅读提示：

开展大气污染治理，天蓝了，路净了，烟熏火燎刺鼻的气味没有了。开展内河治理，河通了，水清了，游园绿地越来越多了。近年来，我市环境治理取得的成就有目共睹，得到了老百姓们的称赞。习近平总书记在十九大报告中对环境建设提出了新的更高的要求，也为我市下一步环境指明了方向。



运河景色 晚报首席记者 魏文慧 摄

十九大为建设生态文明指明方向

十九大明确提出，建设生态文明是中华民族永续发展的千年大计，必须树立和践行绿水青山就是金山银山的理念，坚持节约资源和保护环境的基本国策，像对待生命一样对待生态环境，实行最严格的生态环境保护制

度，形成绿色发展方式和生活方式，坚定走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路，建设美丽中国，为人民创造良好生产生活环境，为全球生态安全作出贡献。

目标已经明确，我们要抓好

学习贯彻落实。11月1日，市委书记王战营在市委常委会上指出，全市各级党政领导干部必须站在讲政治的高度，深入学习贯彻党的十九大精神，牢固树立“四个意识”，充分认识污染防治攻坚战的政治意义，树立经

常抓、抓经常的观念；充分认识环境保护如同逆水行舟不进则退，树立时不我待的紧迫感、舍我其谁的责任感；充分认识环保就是政治、环保也是政绩、环保更是民生，把环境污染防治工作做好。

华丽蜕变 我市环境面貌焕然一新

早在2010年，商丘市就启动了城区内河治理工作，并将之列为了“十件实事”之一。2015年，市政府提出了“水通、水清、水美”的工作目标，确立了“拆、挖、建”的内河治理工作思路。2015年以来，商丘市重点实施了康林河、忠民河、蔡河等城区河道的清淤疏浚工程以及蔡河、运河、中水河的断头河打通工程，拆除占压河道的违章建筑

40万平方米，清淤疏浚43.3公里，打通断头河5.2公里，清理淤泥上千万立方米，基本实现了“水通”的目标。自2016年12月17日以来，我市以“解决黑臭水体改善水环境质量”为重点，采用垃圾清理、清淤疏浚、截污纳管、管网建设、中水利用等措施，多部门联动，迅速行动。利用装载机、垃圾运输车等机械，全面消除河道垃圾。实施了截污纳管工程。

动用机械365台，人员4170多名，截污完成731处，纳管630处。调用挖机、抽水泵等机械设备1400多台次，人员8000多名，清淤疏浚包括运河在内的河道9条，消除阻水点220处，整理护坡20多公里，清理淤泥96万立方米，抽排污水30多万立方米。

自2016年以来，我市市、区两级财政投资2.9亿元，购买各类环卫车辆1212台，道路保

洁“以克论净”。对建筑工地提出的“六个百分之百”防尘要求。构建了管理追踪渣土车行踪的“天网”。全市703辆渣土车安装车辆定位仪，主城区内的549辆渣土车完成自动化密闭装置改造。今年1月1日起，在商丘环城高速以内区域，全面禁止燃放烟花爆竹。截至8月12日，我市空气质量优良天数125天，同比增加23天，环境质量综合指数居全省前列。

展望未来 环境污染防治攻坚永不停歇

今年我市确立了治污治水长远目标的实施路径：清淤扩容，实现雨水、中水、黄河水引得来、留得住、泄得走，使城区蓄水能力在1500立方米以上。

在《商丘市城市总体规划（2015—2030）纲要》中，我市在

中心城区又重新规划了“九河、十三湖”的河湖水系结构，布局了“三区、五廊、九带、多园”的绿地系统。

开展大气污染防治攻坚战，重在坚持，正如

市委书记王战营所说的那样，建立污染环境问题监测整改长效机制。全面开展大气污染防治攻坚战回头看，对扬尘污染防治、“小散乱污”整治、工业企业治理、燃煤“双替代”、清洁能源供应体系建设、产

业集聚区集中供热、城区集中供暖工作进行全面排查，针对发现的问题和不足逐一进行整改，确保我市空气质量保持稳步改善态势。

我们相信，在市委、市政府的坚强领导下，在全市人民的共同努力下，终将建成生态宜居、天蓝河清、岸绿景美、人与自然和谐共存的大商丘。

